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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Optimizar o ambiente de negócios para as pequenas e médias empresas 

 

As pequenas e médias empresas (PME) são uma força importante para o 

desenvolvimento económico de Macau. Ao longo dos anos, o Governo da 

RAEM tem dado muita importância ao desenvolvimento das PME, através de 

várias medidas de apoio, incluindo a promoção do desenvolvimento da 

cooperação entre as operadoras de jogo e as PME, e o apoio na concessão 

de empréstimos sem juros e na electronização de serviços, entre outros, com 

vista a injectar um dinamismo eficaz no desenvolvimento das mesmas e 

impulsionar o seu desenvolvimento.  

No entanto, sob o impacto do surto da COVID-19, que se prolonga por 

mais de um ano, vários sectores, baseados no sector do turismo, sofreram um 

impacto sem precedentes. No ano passado, o PIB de Macau contraiu 56,3 por 

cento, o número de turistas baixou 85 por cento e o sector do jogo caiu cerca 

de 80 por cento. Recentemente, a fim de compreender, de forma efectiva, o 

ambiente de negócios das PME, a nossa equipa de serviços realizou um 

“Inquérito sobre o ambiente de negócios das micro, pequenas e médias 

empresas de Macau”. Até finais de Maio, foram recolhidos mais de 2000 

inquéritos válidos. Segundo os resultados dos inquéritos, feitos através de 

deslocação nos bairros, a maioria das micro, pequenas e médias empresas 

reconhece os planos de apoio à vida da população lançados pelo Governo e 
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manifesta a sua confiança no futuro desenvolvimento de Macau. No entanto, 

com a continuidade da epidemia, a maior parte das PME ainda está sujeita a 

limitações de espaço e a questões relacionadas com os custos das rendas. 

Para além disso, mais de 50 por cento considera que a estruturação e os 

problemas profundos de muitos ramos de actividade, ao longo dos anos, têm 

evidenciado, por exemplo, o desequilíbrio dos recursos humanos, o 

desenvolvimento desfasado das leis, a morosidade nos procedimentos 

administrativos de apreciação e aprovação, entre outros factores subjectivos e 

objectivos, provocando assim um desequilíbrio entre a oferta e a procura, e o 

piorar contínuo da situação em vários sectores. O Governo da RAEM deve 

continuar a promover políticas de apoio às PME, a fim de estas poderem 

ultrapassar, sem sobressaltos, o último quilómetro de estrada.  

Face à situação epidémica, as medidas de apoio adoptadas pelo 

Governo da RAEM permitiram estabilizar temporariamente o negócio de 

algumas PME, no entanto, quanto ao futuro desenvolvimento das mesmas, o 

essencial é a existência de um bom ambiente de negócios e de espaço para o 

seu desenvolvimento. Neste momento, a optimização do ambiente de 

negócios é uma das prioridades da acção governativa, portanto, o Governo 

deve esforçar-se para, com o apoio do País, acelerar a sua integração na 

conjuntura de desenvolvimento do “duplo ciclo” e explorar novos espaços de 

desenvolvimento para as PME, e, de acordo com as necessidades de 

desenvolvimento dos diferentes sectores, acelerar os procedimentos 

administrativos de apreciação e aprovação, alterar as leis para libertar as 
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restrições, e equilibrar e coordenar os conflitos existentes, para optimizar o 

ambiente interno do mercado, assegurar uma boa tendência de 

desenvolvimento dos sectores e promover efectivamente o desenvolvimento 

estável das PME. 

 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Como a epidemia continua, o número de visitantes diminuiu drasticamente. 

Embora o Governo tenha implementado medidas de apoio, estas não 

conseguem dar resposta às necessidades de longo prazo, e as micro, 

pequenas e médias empresas continuam a ser afectadas pelos custos de 

rendas, água, electricidade e impostos, entre outros. Há quem entenda 

que as medidas de apoio adoptadas pelo Governo para as micro, 

pequenas e médias empresas não são suficientes para melhorar o 

ambiente de negócios, e a manutenção das suas actividades normais 

continua a ser difícil. Assim, espera-se que o Governo preste mais 

atenção à situação das micro, pequenas e médias empresas e promova, 

directamente, medidas de subvenção no pagamento das rendas, 

subsídios no abastecimento de água e de electricidade, etc., para atenuar 

os seus encargos. Com vista a ajudar as micro, pequenas e médias 

empresas a ultrapassarem as dificuldades, vai o Governo continuar a 

promover apoios financeiros directos? 

2. Segundo algumas opiniões, muitas micro, pequenas e médias empresas 

têm dificuldades com os procedimentos administrativos, por isso, esperam 
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que o Governo melhore esses procedimentos, para que o espaço de 

desenvolvimento dos respectivos sectores possa ser alargado. Nos 

últimos anos, o Governo lançou o serviço “one-stop” para apenas a 

emissão do licenciamento dos estabelecimentos de restauração, ou seja, 

para simplificar o processo de requerimento respectivo, adopta-se a forma 

de emitir, primeiro, a licença, e só depois é que se realizam os 

procedimentos de apreciação e aprovação. Qual é o ponto de situação do 

lançamento deste mecanismo? No futuro, será possível que este 

mecanismo seja lançado noutros sectores de actividade, com vista a 

optimizar os procedimentos administrativos de apreciação e aprovação, e 

a apoiar o desenvolvimento das PME? 

3. As leis e os regulamentos vigentes em diversos sectores de Macau estão 

desactualizados, por exemplo, na área da beleza e dos trabalhos 

domésticos, etc., situação que se vem arrastando ao longo dos tempos 

com a falta de racionalização e regulamentação do mercado, o que limita 

o espaço de desenvolvimento e dificulta o acompanhamento com o 

mercado externo. Durante o decurso do desenvolvimento, vários sectores 

também enfrentam muitos obstáculos e impedimentos, e, se se mantiver 

assim durante longo tempo, dificilmente poderão ser formados sectores 

competitivos. Assim, como é que o Governo vai promover, mais 

rapidamente, a optimização das leis, libertar as restrições dos sectores, 

equilibrar e coordenar os conflitos existentes de desenvolvimento, e lançar 

activamente medidas para aumentar a competitividade dos sectores? Sob 
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o quadro de desenvolvimento nacional de “duplo ciclo”, a integração da 

Grande Baía proporciona um maior espaço de desenvolvimento para 

Macau. No futuro, de que medidas dispõe o Governo da RAEM para 

apoiar as PME a entrarem na Grande Baía, com vista a alargar ainda mais 

o seu espaço de desenvolvimento? 

 

4 de Junho de 2021 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 

 


